

UTÁNKÖVETÉSI JELENTÉS

I. ADATOK

A kedvezményezett neve	Szegedi Tudományegyetem	
A kapcsolattartó neve	Prof. Dr. Boros Mihály	
A kapcsolattartó elérhetősége	boros@expsur.szote.u-szeged.hu	
A projekt címe	Gyakorlati képzés és készségfejlesztés az egészségügyi felsőoktatásban	
A projekt azonosító száma	ROP-3.3.1-2005-02-0001/34	
A jelentés tárgyát képező időszak	Kezdő dátum: 2008.01.01.	Záró dátum: 2009.05.31.

II. PROJEKT TEVÉKENYSÉGEK

2.1. Kérjük ismertesse a projekt utánkövetési időszakban történő előrehaladását a projekttevékenységek vizsgálatán keresztül. Kérjük, hogy a támogatási szerződésben az utánkövetési időszakra vállalt tevékenységek (1. számú melléklet-pályázat) alakulását mutassa be az ott megjelölt megvalósítási időtartam alakulásával együtt. Kérjük, adja meg és indokolja a fenti projekttevékenységek tervezett tartalmától és a tervezett megvalósítási ütemtől való esetleges eltéréseket.

A program során bevezetésre került graduális kurzusok, tananyagok oktatása zavartalanul, fokozódó hallgatói érdeklődés mellett zajlott. Jelentési időszakunk a 2007/2008. tanév II. félévét és a 2008/2009. tanév I-II. félévét öleli fel, melyeknek létszám adatai a következők voltak:

1. A 2007/2008 tanév II. félévében a *Gyakorlati orvosi alapismeretek* c. kurzust a III. éves általános orvostanhallgatók közül 100 fő teljesítette, a IV-V évfolyamból 5 fő és a fogász hallgatók közül pedig 37 fő. A külföldi (angol nyelvű) III. éves hallgatókból 11, a IV-V évfolyamból 10 fő.
2. 2007/2008 tanév II. félévében a *Haladó orvosi eljárások* c. kurzust a III. éves általános orvostanhallgatók (ÁOK) közül 51 fő teljesítette, a IV-V évfolyamból 8 fő, a fogász hallgatók (FOK) közül pedig 27 fő. A külföldi III. éves hallgatókból 7 és a IV-V évfolyamból 15 fő.
3. A 2008/2009. tanév I. félévében a *Sebészeti Műtéttan* c. tantárgyat a III. éves általános orvostanhallgatók közül 202 fő, a fogász hallgatók közül pedig 24 fő teljesítette, a külföldi III. éves hallgatókból 61 fő, a külföldi fogász hallgatók közül pedig 4 fő.
4. A 2008/2009. tanév II. félévében a *Gyakorlati orvosi alapismeretek* c. kurzust a III. éves általános orvostanhallgatók közül 92 fő teljesítette, a IV-V évfolyamból 5 fő, a fogász hallgatók közül pedig 26 fő. A külföldi III. éves hallgatókból 20 fő, a IV-V. évfolyamból 9 fő, a külföldi fogász hallgatókból pedig 4 fő.
5. A 2008/2009 tanév II. félévében a *Haladó orvosi eljárások* c. kurzust a III. éves általános orvostanhallgatók közül 54 fő teljesítette, a IV-V. évfolyamból 6 fő, a fogász hallgatók közül pedig 21 fő. A külföldi III. éves hallgatókból 14, a IV-V. évfolyamból 13 fő, a külföldi fogász hallgatók közül pedig 4 fő.

A hallgatói érdeklődés tehát rendkívül nagy, ebből következően a projekt által kiadásra került tankönyvek jelenlegi példányszáma nem lesz elegendő a következő tanévben várható igények kielégítésére (meg kell itt jegyezni, hogy a Kar, vagy az intézet anyagi lehetőségei, keretei nem teszik lehetővé az utánnyomást, de a tankönyvek teljes anyaga az intézet honlapjáról szabadon letölthető.

Ki lehet jelteni, hogy az utánkövetési ütemtől eltérés nincs – a magyar és a külföldi hallgatóknak egyaránt folyamatos oktatást biztosítunk. Az oktatás gördülékeny megvalósítása az elsődleges szempont, melyhez a szükséges demonstrációs eszközök amortizációjából adódó költségeket működési költségünkből fedezzük. Az intézetünk oktatási teljesítményének színvonalát tükrözi, hogy valamennyi kurzusunk az újonnan alakult Fogorvostudományi Kar (FOK) új tantervében is szerepel és meghirdetésre került.

2.2. Kérjük mutassa be a projekt működése előrehaladása következtében az egyes indikátorok szintjében bekövetkezett változásokat!

Eredményindikátor	Tárgyidőszak előtti kumulált érték	Tárgyidőszakban bekövetkezett változás	Tárgyidőszak végén kumulált érték	Támogatási szerződésben jóváhagyott célérték	Eltérések indoklása
A képzést sikeresen befejezettek száma	1.134	830	1964	540	A jelentés tárgyidőszaka a 2007/08 tanév II. félévét és a 2008/09. tanév I. és II. félévét foglalja magába. Az eddig tapasztalt magas hallgatói érdeklődés jellemző.
nő	612	220	832	320	

2.3. A projekt fenntarthatósága és jövőképe

Biztosított-e a projekt által elért eredmény hosszú távú működtetése? Biztosított-e a projekt pénzügyi fenntarthatósága? Hogyan folytatódik a projekt az utánkövetési időszakban?

Amint az indikátor táblázatban feltüntetett mutatókból is egyértelműen látszik, a gyakorlati „skills” képzés iránti érdeklődés töretlen. A nappali tagozatos egyetemi hallgatók létszáma egyre növekszik, az előző években magas létszámmal indított általános orvostanhallgatói csoportok ezekben az években érik el intézetünk képzési körét, így a kurzusokra való jelentkezők számát maximalizálnunk kellett. A fogorvos hallgatók új célcsoportot és potenciálisan bővíthető tantárgyat jelentenek számunkra. Az eddig kiépített információs csatornákon folytatjuk a tájékoztatást, a kari vezetőségtől élvezzük az eddigi támogatást.

Mind a kurzusok előadásai, mind pedig gyakorlati képzései rendkívül magas átlagos pontszámokat kaptak a kari anonim *hallgatói* értékeléseken, a képzés össz-értéke (sorrendje) mind a kari, mind az intézeti minőségbiztosítási rendszerek adatai alapján változatlanul előkelő helyen van (az első három intézet)

A 2008/09. tanév II. felében a Marosvásárhelyi Orvosi Egyetem diákszövetsége (MOGYKE) kezdeményezése alapján a tanszékvezető (Dr. Boros Mihály) egy hetes non-stop előadás sorozattal mindhárom kurzus elméleti előadásait megtartotta a Marosvásárhelyi Egyetem érdeklődő hallgatóinak, a helyszínen. A fentiek alapján kijelenthetjük, hogy magyar és külföldi hallgatóknak egyaránt folyamatos, jelentős érdeklődéssel kísért elméleti és gyakorlati oktatást biztosítottunk.

A pénzügyi fenntarthatóságról már kicsit óvatosabban tudunk véleményt formálni: az intézet OM által biztosított működési kerete csökken, ill. stagnál, de ez nem tér el a felsőoktatás más szegmensétől. Egyelőre úgy tűnik, hogy a következő tanévtől – a képzésünkbe újonnan bekapcsolódó hallgatók részére – a projekt által kiadott tankönyvet már nem lesz módunkban biztosítani, de a tananyag on-line elérhető lesz a projekt honlapján.

Az utánkövetési időszak további tapasztalatai semmiben nem térnek el a projekt időszakában, ill. az utánkövetés során észlelt korábbi tapasztaltaktól. Az indikátorként vett (nappali tagozatos orvostanhallgatók) belépési létszáma adott – e hallgatók túlnyomó többsége rendkívül jelentős érdeklődést mutat a *skills képzés* során bevezetett kurzusok iránt. A magas fokú érdeklődés miatt legfontosabb feladatunk a szinten tartás, az új tudományos és technikai lehetőségek oktatásunkba való felvétele, a tudnivalók állandó frissítése.

2.4. Kérjük, ossza meg tapasztalatait a projekt utánkövetési időszakra vonatkozóan! Mi az az ötlet/tapasztalat, amelyet legjobb gyakorlatként átadna más, hasonló projekteket megvalósító projektgazdák számára?

A korábbi időszak tapasztalatait hangsúlyozzuk ismét: az Internet és az elektronikus adathordozás olyan tényezők, melyek döntően hozzájárulhatnak az oktató-fejlesztőmunka sikeréhez.

Rendkívül fontos tényező a folyamatos személyes tájékoztatás és véleménycseré (elsősorban a Hallgatói Önkormányzattal), valamint a véleménykérő kérdőívek adatainak megfelelő (objektív) elemzése. Változatlanul fontos, hogy a képzésekkel kapcsolatos információ és az oktatási struktúra áttekinthetően, világosan, folyamatosan a hallgatók rendelkezésükre álljon, valamint hogy a hallgatók a számonkérést inkább saját önértékelésnek tartsák, nem pedig vizsgának.

III. A PROJEKT PÉNZÜGYI FENNTARTHATÓSÁGA

3.1. Kérjük, töltsse ki a projekt utánkövetési időszakra vonatkozó pénzforgalmi tervét!

Az alábbi táblázat sorai közül a nem számozottak példa jellegűek, minden Kedvezményezett a számára releváns tartalommal kell elkészítse a pénzforgalmi tervét a projekt továbbműködtetésére, a projekt befejezését követő, a vállalt fenntartási időszakban (N év) való fenntartásra vonatkozóan.

Az SZTE nem profitorientált szervezet, bevételeinek nagy részét a központi költségvetésből kapott előirányzat képezi. Emiatt a projekt pénzügyi fenntarthatósága hosszú távon biztosított, másrészt a költségvetési alapon felül a jelen projekt lezárását követően egyéb bevétel nem keletkezett. A fenntartási időszak során nem várunk a projekttel kapcsolatos felmerülő kiadásokat.

IV. IGAZOLÁS

Alulírott, büntetőjogi felelősségem tudatában kijelentem, hogy a közölt adatok a valóságnak megfelelnek, az adatokat alátámasztó dokumentumok rendelkezésre állnak és SZTE GMF (helyszín) megtekinthetők.

Kelt: Szeged, 2009. május 28.

Prof. Dr. Rácz Béla
általános és stratégiai rektorhelyettes

Dr. Tráser Ferenc
gazdasági és műszaki főigazgató